

## Высокопоставленный визит

### Визит Действующего председателя в Узбекистан

Действующий председатель ОБСЕ, Министр иностранных дел Словении Димитрий Рупель 16 февраля посетил Узбекистан. На встречах с Президентом Исламом Каримовым, Министром иностранных дел Эльёром Ганиевым и Спикером Законодательной палаты Парламента Эркином Халиловым он поприветствовал инициативы Узбекистана по расширению сотрудничества между государствами региона. «Основные политические, экономические и социальные интеграционные процессы в Центральной Азии не могут быть успешными без участия Узбекистана», сказал он. Димитрий Рупель особо оценил личный вклад Президента Каримова в продвижении интеграции в Центральной Азии и в работе по развитию единого рынка в регионе, добавив: «Создание таких условий позволит привлечь больше иностранных инвестиций и обеспечить стабильное развитие и процветание всего региона».



## Новое назначение

### Новый глава Центра



1 февраля Главой Центра ОБСЕ в Ташкенте был назначен карьерный дипломат из Словакии Мирослав Йенча. Он сменил на этом посту Посла Ахмета Камиля Эрозана из Турции. До своего назначения Посол Йенча работал Представителем Словакии в Комитете по политике и безопасности Европейского Союза в Брюсселе. Он также был Послом в Мексике, Колумбии и Венесуэле, находясь в Мехико с 1998 по 2001 годы. До этого г-н Йенча работал

Советником и Поверенным в делах в Дублине и Пресс-секретарем в Мехико. В Министерстве иностранных дел Посол Йенча успешно работал Заместителем политического директора и Директором Департамента по делам ЕС и стран НАТО, а также Главой Отдела по сотрудничеству для развития и трансграничному сотрудничеству.

## Содействие в парламентской реформе

### Оценка ОБСЕ/БДИПЧ Закона о выборах

Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) опубликовало оценку Закона о выборах в Олий Мажлис ([www.osce.org/odihr/?page=elections&div=analyses](http://www.osce.org/odihr/?page=elections&div=analyses)) 21 февраля. Несмотря на введение ряда позитивных изменений, Закон о выборах нуждается в значительном усовершенствовании для соответствия обязательствам ОБСЕ и другим международным стандартам. Оценка Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» предлагается властям, а также политическим партиям и гражданскому обществу Республики Узбекистан с намерением поддержать позитивные изменения правовой базы демократических выборов и привести закон в соответствие с обязательствами ОБСЕ и другими международными стандартами по проведению демократических выборов.

## Военно-политическое измерение

### Семинар по безопасности контейнеров

Центр в Ташкенте содействовал участию соответствующих высокопоставленных чиновников в Семинаре по безопасности контейнеров, проведенном 7-8 февраля в Вене. Семинар явился для участников форумом для обсуждения вопросов развития безопасности контейнеров, повышения осведомленности, обмена информацией о лучшей практике и рассмотрения возможностей Стран-членов ОБСЕ в продвижении и усовершенствовании безопасности контейнеров в сотрудничестве с другими соответствующими международными организациями. ОБСЕ приняла решение организовать семинар для экспертов в ходе Министерского совета в Софии в декабре 2004 года, принимая во внимание уязвимость транспортных сетей, важную роль контейнерных перевозок в глобальной экономике и в укреплении безопасности.

## Экономическое и экологическое измерение

### Продвижение молодежного предпринимательства

Центр в Ташкенте подписал 17 февраля соглашение о сотрудничестве с Республиканским общественным движением молодежи «Камолот» и действующей при нем Молодежной бизнес-школе о реализации годового совместного проекта. Во всех областях Узбекистана планируется организация восемнадцати тренингов для молодежи по предпринимательству. Молодые потенциальные предприниматели будут обучены основным элементам предпринимательства и практическим аспектам ведения бизнеса. Участники должны будут разработать бизнес-планы. Два лучших бизнес-плана из каждой области будут рекомендованы в местный коммерческий банк для финансирования под нулевой или низкий процент.

### Гражданская инициатива в экобезопасности

28 февраля Центр в Ташкенте представил четвертый выпуск Центральноазиатского экологического бюллетеня. Данный выпуск «Экологической безопасности и гражданской инициативы» посвящен вопросам регионального сотрудничества и интеграции, Орхусской конвенции об общественном доступе к экологической информации, рационального использования водных ресурсов, экотуризма в сельской местности и экологического законодательства. Ежеквартальное издание является совместным продуктом Центра общественной экологической адвокатуры «Армон», Госкомитета по охране природы и Института стратегических и межрегиональных исследований Узбекистана.



## Человеческое измерение

### Серия тренингов для прокуроров

26 января Центр в Ташкенте начал серию практических тренингов по этике, подготовке к суду и развитию аналитических и лидерских качеств для прокуроров Узбекистана. Ожидается, что проект будет содействовать улучшению деятельности прокуроров в целом и совершенствованию их профессиональных навыков. Данный проект, рассчитанный на один год, осуществляется совместно с Посольством США в Узбекистане и Центрально-Европейской и Евразийской Правовой Инициативой Американской Ассоциации Юристов (ABA/CEELI) в партнерстве с Центром обучения прокуроров при Генеральной прокуратуре Узбекистана.

### Женщины в обществе

23 февраля Центр в Ташкенте совместно с Программой Развития Организации Объединенных Наций и Торгово-промышленной палатой Узбекистана поддержали Женский форум «Место и роль женщин в демократическом обновлении общества». Его инициаторами выступили Комитет женщин Узбекистана и Ассоциация женских ННО «Мехр». На Форуме председательствовала Заместитель Премьер-министра Узбекистана, Председатель Комитета женщин г-жа Светлана Инамова. В нем приняли участие около 120 человек, включая Членов Парламента, представителей министерств, государственных организаций, ННО, СМИ и предпринимателей.

## Общетеатрические программы

### Молодежная сеть



Центры ОБСЕ в Центральной Азии начали второй год деятельности в рамках Центральноазиатской молодежной сети пятидневным семинаром для новой группы студентов, который состоялся 21-25 февраля в Иссык-Куле (Кыргызстан). Его участниками стали 54 студента из всех пяти стран Центральной Азии, 13 наставников со всего мира и ряд приглашенных лекторов и модераторов из Секретариата ОБСЕ и БДИПЧ. Семинар преследовал тройную цель: ознакомление студентов с принципами и обязательствами ОБСЕ, обсуждение тем своего группового исследования с другими участниками и обучение ораторскому искусству и научному письму.